

创建全国文明城市进行时

老“城管”的三次角色转换——

只为让城市更文明宜居

□记者 李瑞才

提起“城管”，大多数人想到的是穿着制服在外执法的队员们。殊不知，“城管”的工作涉及城市管理的方方面面，城区环境卫生、园林绿化、水电等管线管网、热力燃气管道、渣土治理、垃圾清运、市政设施等，甚至连城区居民饲养鸡鸭鹅等细枝末节的事情，也都在他们的管辖范围。面对极端天气，是他们冲锋在前、全力以赴；面对侵害城市市民权益的违法者，是他们迎难而上，秉公执法；面对需要帮助的群众，他们毫不犹豫，拽一把、帮一把、扶一把……“城管”就是城市管家，他们每天坚守一线履职尽责，他们每时每刻都在用心用情服务群众。

甘当文明创建“螺丝钉”

“时刻把老百姓放在心上，工作才好干。”这是董卫强常挂在嘴边的一句话。作为一名老“城管”，他的手机一天24小时不关机，哪怕洗澡时也要放在旁边。妻子打趣地说：“你的手机比办公室电话还忙，工作比老婆孩子都重要。”董卫强现任市城管局综合执法支队副支队长兼九大中队党支部书记、大队长，市燃气(热力)管理办公室主任。进入城管队伍后的20多年来，他始终践行心系群众、执法为民理念，节假日也坚守在岗位，就像一颗“螺丝钉”紧紧“钉”在中心城区的大街小巷，哪里需要

往哪里“拧”、哪里需要往哪里“钻”。“老百姓可以随时打通我的电话，他们打我的电话是对我的信任。”今年已接近知天命年纪的董卫强深知，城市管理就像绣花一样精细，绝不是简单粗暴的执法，更需要用心、用情。“只有深入了解街道、社区群众的实际困难并帮助解决，时刻把老百姓的事放在心上，多站在对立的立场上考虑问题，工作才能干好。”

自2012年我市中心城区启动全国文明城市创建工作以来，董卫强主要负责中心城区四区15个街道(不含淮阳区)创建工作的督查、交办等工作。不论严寒酷暑、日晒雨淋，他都坚持严把细揪城市的“病害”，持续对各类“顽瘴”下发督查通报，对乱倒垃圾、户外广告招牌、违章建筑等“痼疾”进行督办整治……10多年间，中心城区先后获得省级文明城市提名、省级文明城市、国家级文明城市提名、国家卫生城市、国家园林城市等荣誉，这些成绩的背后都有他的辛勤汗水和默默付出。

勇当渣土治理“终结者”

2018年，董卫强被调整到市渣土管理大队(市渣土办)，负责全市建筑垃圾管理与资源化利用工作。在任期内，他带领渣土管理大队工作人员用脚步丈量着中心城区内的一街一巷，跑遍了各区的建筑工地，经过走访摸底、充分研讨，他参与起草制订《周口市建筑垃圾管理和资

源化利用工作实施方案》《周口市市容和环境卫生管理条例》《关于开展建筑垃圾清运市场专项治理工作的实施方案》等，为建筑垃圾管理和资源化利用工作提供了制度保障。

百余辆渣土车，各种信息烂熟于心……这是同事们对董卫强的高度评价。在实际工作中，他带领渣土管理大队工作人员按照“三项准入”“三不出场”“四统一”(即统一编号、统一标识、统一密闭改装、统一安装卫星定位装置的要求进行改装)等有关规定，全面落实大气污染防治工作要求，积极协调住建、环保、交通等相关职能部门，采取平台监控和定点设卡等方式，持续执行“白+黑24小时”巡查监管模式，加大渣土管理执法力度，实行全天候、无缝隙管理，时刻保持严管状态，常态化严厉打击中心城区建筑垃圾在清运、处置过程中存在的各类违法违规行为，守护广大市民的美丽家园。

在任期间，董卫强还通过疏堵相结合的办，实行建筑垃圾清运处置特许经营制度，引入社会资本建设中心城区年处理200万吨建筑垃圾综合利用项目，让建筑垃圾以绿色环保无污染的形式得到再生再利用，在高效服务、重点保障中心城区安置房建设等民生项目的同时，推动中心城区渣土管理工作迈上新台阶。

乐当燃气安全“守护神”

2021年，董卫强的身份再次发

生转变，他被调整到市燃气(热力)管理办公室任主任。2年间，他的足迹踏遍周口2区1市7县，肩负起全市燃气企业监管责任，尽职尽责地守护着万家烟火。

为规范瓶装液化石油气行业和燃气行业的管理，董卫强着手建设“智慧燃气”，建立危运证车辆数据库，对老旧钢瓶进行信息化管理，有序推进钢瓶产权置换、集中配送等工作，构建起液化石油气“互联网+供气服务”平台，实现“实名登记、平台预约、送气上门、接装到位、安全检查、隐患整改”的全过程监管。他带领团队以“我为群众办实事”实践活动为载体，持续对占压燃气管道、施工挖掘损毁管道、非法倒气等危害燃气安全、损害企业利益的行为治理打击，督促燃气企业对群众反映的开户报装不及时、收费渠道不方便、收费政策宣传不到位等问题进行及时整改，极大地方便了群众。

董卫强说：“城管这份工作，是为了让城市变得更好，最渴望的就是被群众理解。”没有豪言壮语，只求无愧初心。董卫强和众多平凡的城管人一样，依旧忙碌于他热爱的城市管理工作，在岗位上默默奉献着，用心用情服务着广大市民，用辛勤汗水换来城市水清地净，用“绣花”功夫扮靓城市容颜，用智慧担当保障着城市平稳运转。②11

多措并举推动就业创业

本报讯(记者 李一)12月5日，副市长刘颖带队到川汇区、淮阳区，就我市就业创业工作进行调研。

当日，刘颖一行先后到川汇区河南领创孵化孵化器有限公司、精泰(河南)电子科技有限公司、淮阳区新华食品厂、河南中玻玻璃有限公司、淮阳区双创中心等地进行实地调研，听取相关工作汇报，与企业负责人、创业大学生代表、人社部门负责人深入交谈，详细了解创业孵化、带动就业、企业用工、招工，高校毕业生就业、创业，相关政策落实，就业培训与创业指导等方面的工作。

刘颖强调，就业是最大的民生工程、民心工程。各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导，深入贯彻落实党的二十大精神，切实落实习近平总书记就业工作的重要论述精神，深入实施就业优先战略，优化调整就业创业政策措施，多措并举推动就业创业。要用好信息化手段，加快管理服务数字化建设，进一步拓宽市场化、社会化就业渠道，为求职者和企业、用人单位提供更加便捷、高效和精准的就业服务，切实破解人才供需难题。要扎实做好高校毕业生就业创业工作，加强院校、企业对接，灵活运用好各项就业创业政策，确保高校毕业生留得下来、稳得住、发展好。要加大就业创业政策宣传力度，确保政策应知尽知、应享尽享，在全社会营造支持就业、鼓励创业的浓厚氛围。①6

周口市楹联学会成立

本报讯(记者 田松平 李一)12月5日，周口市楹联学会举行成立大会。会议通过《周口市楹联学会章程》，选举市楹联学会第一届理事，选举市楹联学会会长、副会长、秘书长。周口市政府原正市长级干部李绍彬被聘为市楹联学会首席顾问。庞黎明当选为首任会长。

李绍彬表示，楹联是中华优秀传统文化的重要组成部分，有着悠久的历史和深厚的群众基础。自从春节贴对联的习俗形成以来，楹联文化就得到了更为广泛的传播和弘扬。有“华夏先驱、九州圣迹”之称的周口，传统文化底蕴极为深厚。周口楹联学会的建立，为广大楹联诗词爱好者搭建了学习交流的平台。希望大家利用好这个平台，为中国式现代化文化建设、助力经济社会发展作出积极贡献。周口市楹联学会是由周口市文联、市作协主管的以楹联文化为主的文学专业团体，以“继承传统楹联文化、弘扬优秀楹联文化、创新时代楹联文化”为宗旨。市楹联学会将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心的文艺理念，力争创作更多人民群众所喜爱的楹联作品，并积极开展楹联文化进校园、进机关、进企业、进景区等各种推广活动，让楹联文化真正融入现代社会，为繁荣我市的文化事业，助力“申报国家历史文化名城”作出新的贡献。②11

清垃圾 治污水 植花木

我市打响村庄清洁秋冬战

□记者 付永奇



视觉新闻

聚焦村庄主次干道、房前屋后、河道沟渠等区域，集中清理乱堆乱放的生活垃圾、落叶杂草、作物秸秆等；通过铺草坪、植景观树、砌马头墙、建路边花池等措施，打造村内小花园、美化绿化乡村人居环境。

入冬之后，农闲时节，扶沟县汴岗镇各地农闲人不闲，掀起人居环境整治新高潮。3个村中小花园、380余米马头墙、1.5公里道路绿化带即将完工。

像汴岗镇一样，我市各乡镇(街道)同时打响了一场村庄清洁秋冬战役。

改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的“第一仗”，事关人民群众的幸福感和获得感。“三秋”生产结束后，我市围绕农村人居环境整治工作的难点和堵点，开展大扫除、大清理、大整治。各村党员干部带头全面清理道路两旁、村庄周边、田间地头、庭院四周堆积的秸秆垃圾、废弃生活用品等。鹿邑县郑家集等乡镇还开展了农村人居环境观摩评比活动，查问题、看不足、找短板，加压力、增动力。

为杜绝“脏水靠蒸发”现象，我市扎实开展农村人居环境和黑臭水体治理，全市168个乡镇政府驻地加快生活污水集中处理设施建设，部分设施已投入使用。各地学习淮阳区污水治理七种模式，遏制生活污水乱堆放现象。郸城县、淮阳区、沈丘县作为全国黑臭水体治理试点，根据污染成因，按照“一水一策”加大治理力度，以点带面推进全市农村人居环境整治。美丽乡村人居环境治理，幸福生活在脚下。

美丽乡村人居环境治理，幸福生活在脚下。村居清洁秋冬战役开展以来，我市农村人居环境增“颜值”、提“气质”，初步实现了“面子”“里子”齐提升。②11

张亚敏：笃行司法为民 尽显责任担当

(上接第一版)她怀着深厚的感情开展信访工作，尽心尽责地接待每一名来访群众。接待中，她设身处地为信访人排忧解难，引导群众依法信访，以真诚和热情的态度赢得了信访当事人的信任。张亚敏说：“要以百姓之心为心、为民以真情，让每一件案件都蕴含司法温情，实现案结、事了、人和”。

逐坚守之光 延伸法治的深度“信收到了吗？”“什么时间能给我回复？”等等，在立案二庭，张亚敏每天面临更多的是这些问题。每每遇到这样的情况，张亚敏都一一耐心给信访人解释，语气缓和、态度诚恳、回复积极。张亚敏经常对庭里年轻人说：“群众来信来访是因为遇到操心事、烦心事和揪心事了，信访的背后都带着群众对公平与正义的期盼和希望，我们必须做到有问必答、案案有回音，决不能敷衍塞责。信访群众有的不懂法，办案时我们可能想不

到当事人会有这样的疑惑，他们既然提出来，我们就要去解答，把疑惑答疑清楚，把道理说明白，他们心里的疙瘩慢慢就消了，所以我们要耐心些，再耐心些。”2022年，周口两级法院化解信访积案工作受到省高院及市委、市政府表彰。

在接访和处理信访案件过程中，张亚敏还不断总结与研究，2022年11月，她参与撰写的《网络诈骗中“帮助取款行为”的定性与其规制》荣获最高人民法院互联网刑事司法问题研究征文二等奖。她参与的课题《离婚案件中未成年子女抚养的实践困境和模式创新研究》被河南省法学会评为优秀课题。

不忘初心，方得始终。张亚敏勤勉勤恳工作，踏踏实实做人，在思考中成长，在担当中前进，用心用情投入到矛盾纠纷处理与公平维权中去，把对党的无限忠诚转化为对人民司法事业的执着坚守。②11

(上接第一版)

以学促干，锚定目标任务。第二批主题教育开展以来，周口饭店先后接待各类培训会议35场次，选树“身边榜样”1名，倡导全体党员干部职工学榜样、见行动，开展让党徽在岗位闪光活动，立足岗位作贡献，以接待会议的效果来检验周口饭店主题教育成果。个性化、亲情化的服务赢得省残联和南阳、商丘、驻马店、平

顶山等地会议客户的赞扬，为我市接待服务窗口添彩。

该饭店相关负责人表示，随着主题教育深入开展，他们将抢抓高质量发展新机遇，实施党建引领，加强文化建设和精神文明建设，完善基础设施建设，实现高效管理，推动高质量发展见到新成效，树立周口接待服务窗口新形象，在以高质量发展推进中国式现代化建设中多作贡献。②11

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第4批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结
1	X3HA202311250002	周口市沈丘县白集镇高庄社区有一家大型温泉洗浴中心，老板用打的深水井将地下水抽出用于顾客洗浴获利，且把顾客洗浴后的污水排到最近的坑塘内，洗浴中心晚上六点开门营业，这种破坏地下水资源的行为应给予打击。	周口市沈丘县	水	举报内容涉及2个问题。经调查1个不属实、1个属实。整体上，举报问题部分属实。 1.关于破坏地下水资源问题。经查属实。该洗浴中心原用水为1200米自备井地热水，办理有取水许可证，2023年9月5日，在全市地下水超采集中整治行动中封停自备井。但新增有1眼30米水源井，未办理取水许可证。 2.关于洗浴后的污水排到最近的坑塘内问题。不属实。未发现温泉洗浴废水管道连接坑塘排出的情况。经取样监测，水质透明度31cm，溶解氧2.6mg/L，氨氮12.5mg/L，不属于农村黑臭水体。	部分属实	立行立改，责令企业完善取水许可手续，依法依规取水。	沈丘县白集镇新农村社区温泉洗浴在收到《沈丘县水利局责令(限期)改正通知书》后，向沈丘县水利局提交了《取水许可申请书》。沈丘县水利局于2023年11月29日出具《准予沈丘县白集镇新农村社区温泉洗浴新办取水许可决定书》，同意该温泉洗浴中心利用原开凿的1眼30米的地下水源井作为洗浴水源，待取水设施试运行满30日后，经沈丘县水利局验收合格后，核发取水许可证。	已办结
2	D3HA202311250020	周口市川汇区临港大道周口申华船舶制造有限公司，2023年10月发现有黑色废水流入淮河，经常夜间露天喷漆。	周口临港开发区	水	举报内容涉及2个问题。经调查1个不属实、1个属实。整体上，举报问题部分属实。 1.关于黑色废水流入淮河问题。经查，该问题不属实。该公司厂区内东侧有一管道由南至北经该公司内部到达沙颍河岸边，实为市政管网雨水排水口。经取样检测，化学需氧量、氨氮、总磷、总氮等因子均符合地表水三类标准。 2.关于经常夜间露天喷漆问题。经查，该问题属实。经现场勘察，该公司在船舶建造过程中，涂装工序涉及滚喷漆、喷漆等工艺。出于安全生产考虑都是白天作业，夜间不作业，生产过程中存在露天喷漆现象。	部分属实	结合调查情况，按照分类标准，确定该举报件的办结目标为关停取締，按照时限要求有序推进。	周口临港开发区已于2023年11月27日向该公司下达了《关停取締告知书》，责令该公司于2024年6月30日前自行拆除设备设施。	阶段性办结